



ФЕСТИВАЛЬ УНИВЕРСИТЕТСКОЙ НАУКИ – ШАГ В БУДУЩЕЕ

Самым знаковым и ярким событием ушедшей весны для университета стал уже традиционный Фестиваль университетской науки, который состоялся с 1 по 12 апреля. За 10 дней плодотворной работы Фестиваля в стенах университета и за его пределами прошло 34 мероприятия международного, межвузовского и университетского форматов: 12 семинаров, 5 круглых столов, 7 конференций, 5 мастер-классов, «золотая» лекция, интеллектуальная игра «Адреналин», экскурсия в Историко-информационный центр РУП «Белтелеком», Кейс-чемпионат БГУФК и творческий конкурс «Стихи белорусских поэтов на иностранных языках».

Развитие фестивального движения в университете способствует зарождению у специалистов в области физической культуры, спорта и туризма,

ученых и студенческой молодежи новых научных идей, образовательных инициатив и экспериментальных практик.

Всего в научно-практических и творческих мероприятиях Фестиваля приняли участие более 2100 гостей (около 520 онлайн) из Беларуси, России, Китая, Узбекистана и Молдовы, которые поделились результатами своей научно-исследовательской работы и опытом практической деятельности.

Стартом Фестиваля университетской науки стала **инфостреча «Финансовая грамотность и цифровая безопасность»**, которую посетили порядка 50 самых активных представителей факультетов университета, студентов, преподавателей и специалистов физической культуры и спорта.

ИНФОРМАЦИОННЫЕ МАТЕРИАЛЫ





Представители открытого акционерного общества «Сбергательный банк «Беларусбанк»» Ирина Бережняк, Елена Варфоломеева, Елена Анушко и Анжела Писарук представили информацию в рамках тем «Личные финансы со знаком качества» и «Цифровая безопасность». Спикеры затронули такие вопросы, как построение и реализация плана по достижению поставленной цели, технология финансовых операций и разъяснили нюансы кредитования. Кроме того, специалисты Беларусбанка познакомили участников инфовстречи с особенностями устройства современных банковских карт, проинформировали о существующих видах финансовых махинаций (вишинг, скимминг, фишинг, мобильные разводки и др.), рассказали какими способами и мерами можно оградить себя и своих близких от такого рода обмана.

С докладом «Безопасность в интернете: как защитить детей» выступил руководитель IT-академии «R:ED Беларусь», основатель образовательного проекта «Вверх» Дмитрий Гаев. Продолжая тему цифровой без-



опасности, участники встречи познакомились с важными аспектами, которые будущие тренеры и педагоги должны донести до детей с целью предупреждения возможных небезопасных действий в глобальной сети Интернет (угрозы, шантаж, выманивание личной информации, склонение к преступной деятельности). Дмитрий Гаев информировал присутствующих, что залог безопасности детей – взаимное доверие. С этой целью IT-академия «R:ED Беларусь» разработала для детей и взрослых памятки с пошагово расписанными мерами безопасного пользования социальными сетями и глобальной сетью Интернет, которые презентовала для всех слушателей инфовстречи.

Стоит отметить, что на протяжении всего Фестиваля университетской науки каждый факультет и иные структурные подразделения университета продемонстрировали весомый научный потенциал своих преподавателей, сотрудников и студентов.

СПОРТИВНО-ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ МАССОВЫХ ВИДОВ СПОРТА

Кафедра спортивно-боевых единоборств и специальной подготовки организовала **семинар «Современные подходы в системе подготовки спортсменов и тренерских кадров в спортивно-боевых единоборствах»** с участием спикеров, специализирующихся в спортивной педагогике, а также функциональной диагностике и реабилитации.

В первой теоретической части семинара более 50 студентов, преподавателей и представителей белорусских федераций по боевым единоборствам получили исчерпывающую информацию по следующим



вопросам: «Идеологическое воспитание молодежи, занимающейся спортивно-боевыми единоборствами» – докладчики председатель Республиканского общественного объединения «Белорусская федерация каратэ», Министр антимонопольного регулирования и торговли Республики Беларусь Алексей Богданов и декан спортивно-педагогического факультета массовых видов спорта Ирина Гуслистова. Главная мысль, которую они донесли до слушателей заключалась в том, что идеология – это стремление создавать историю и традиции Республики Беларусь, на которых будет расти новое поколение спортсменов.

Заведующий учебно-исследовательской лабораторией функциональной диагностики и восстановительных технологий БГУФК Дмитрий Зубовский в своем докладе «Лечебные и физические факторы в функциональной реабилитации спортсменов» поделился основными методиками функциональной реабилитации, направленными на восстановление физического состояния спортсменов-единоборцев и улучшения деятельности внутренних систем организма, а также рассказал об уже широко используемых и действенных аппаратно-диагностических комплексах для реабилитации спортсменов.

Младший научный сотрудник отраслевой лаборатории спортивной биомеханики Научно-технологического парка БНТУ «Политехник» Дмитрий Лукашевич в докладе «Интерактивные сенсорные технологии в оценке и развитии двигательно-когнитивных способностей юных спортсменов» продемонстрировал современные сенсорные технологии и разработанные комплексы упражнений, которые в настоящее время используются для развития двигательно-когнитивных способностей юных таэквондистов,



поделился опытом работы с детьми и рассказал, как лучше мотивировать юных спортсменов тренироваться и преодолеть страх перед соревнованиями.

Проблемы подготовки тренерских кадров для спортивно-боевых единоборств озвучила заведующий кафедрой спортивно-боевых единоборств и специальной подготовки БГУФК Виктория Харькова. Она разъяснила будущим тренерам и представителям федераций, как важно совмещать тренировки и освоение образовательной программы для действующих спортсменов.

Вторая часть семинара стала практической. Два мастер-класса «Традиционная ката Нахатэ» от официального представителя Кофукан каратэ в Республике Беларусь Сергея Подымако и «Конфликт как возможность» от старшего преподавателя кафедры психологии БГУФК Татьяны Кузнецовой, которые познакомили участников и гостей семинара со всеми особенностями техники традиционной каты Нахатэ, а также раскрыли секрет, как психологическое воздействие на соперника может вызвать положительный для результата конфликт во время боя.

Активное участие в Фестивале приняла кафедра легкой атлетики, которая совместно с Белорусской федерацией легкой атлетики, организовала **круглый стол «Актуальные проблемы развития легкой атлетики»**. Более 50 студентов, экспертов-практиков, представителей спортивных школ, преподавателей и тренеров приняли участие в заседании, на котором выступили ряд известных специалистов:

Председатель Белорусской федерации легкой атлетики, старший тренер национальной команды Республики Беларусь по метаниям Иван Тихон с докладом «Деятельность федерации легкой атлетики Республики Беларусь в современных реалиях». Он рассказал о нынешнем уровне развития легкой атлетики в стране, достижениях и перспективах белорусских спортсменов, а также поделился мнением о необходимости качественной подготовки квалифицированных кадров в тренерский состав.





С докладом «Аналитический обзор статистического материала о современном состоянии белорусской легкой атлетики» выступил инструктор-методист учебно-спортивного отдела РЦОП по легкой атлетике Александр Гоцкий, который обосновал все плюсы и минусы отбора спортивного резерва и подготовки будущих чемпионов.

Также гости мероприятия познакомились с онлайн-докладом государственного тренера национальной команды Республики Беларусь по легкой атлетике, кандидата педагогических наук Игоря Сиводедова «Итоги выступления национальной команды в 2023 году и задачи на 2024 год».

В продолжение круглого стола участники посетили *мастер-класс «Особенности технической и физической подготовки в легкоатлетических метаниях»*. Тренер-преподаватель РЦОП по легкой атлетике, Заслуженный мастер спорта Республики Беларусь, призер Олимпийских игр и чемпионатов мира Василий Каптюх поделился многолетним опытом и мастерством в технике освоения легкоатлетического метания, рассказал о нюансах при выполнении двигательных действий и вместе со своими учениками показал основные упражнения для улучшения техники метания.



Также на кафедре легкой атлетики, в рамках Фестиваля университетской науки, прошел *круглый стол «Особенности тренировочного процесса спортсменов различной квалификации»* с участием ведущих тренеров Республики Беларусь по легкой атлетике. Более 30 студентов, магистрантов и преподавателей университета заслушали информацию старших тренеров национальной команды Республики Беларусь по легкой атлетике: Александра Троцило, Геннадия Мороза и Эдуарда Михана. Спикеры рассказали об особенностях тренировочного процесса ведущих спортсменов-легкоатлетов, поделились мнением о нынешнем состоянии различных дисциплин в легкой атлетике, проинформировали на каком этапе находится реализация процесса подготовки к ближайшим соревнованиям, а также подняли вопросы формирования команд по видам легкой атлетики и потенциала данного вида спорта в современных реалиях.



Одним из масштабных мероприятий, проводимых спортивно-педагогическим факультетом массовых видов спорта, стал **XXI Международный практический семинар по спортивной психологии**, цель которого заключалась в обмене научными и практически достижениями в сфере спортивной психологии, выстраивании профессиональных связей и обсуждении перспектив внедрения результатов исследований в практику спорта, а также в развитии международного сотрудничества ученых-психологов.

Организаторы семинара, инициатором которого выступила кафедра психологии, пригласили гостей Фестиваля принять участие в двухдневном мероприятии по трем основным направлениям: психологическая подготовка в детско-юношеском спорте; психологическое сопровождение спорта высших достижений; инновационные методы в спортивной психологии. В первый день мероприятия более 70 человек посетили теоретическую часть, где 10 спикеров, поделились результатами своих исследований в области спортивной психологии на примере анализа самооценки, БОС и нейробот-технологий, рассказали о роли спортивного психолога в практике работы современного тренера и влиянии психофизических тренировок на уровень невротизации, а также акцентировали внимание на аспектах профессионально-личностного развития студентов.

Практическая часть семинара прошла в формате онлайн мастер-классов. Гости познакомились с применением трансовых техник в работе со спортивной травмой и негативными состояниями спортсмена,

которую анонсировала магистрант программы «Психология спорта, физической культуры и здорового образа жизни» университета им. Н.И. Лобачевского (г. Нижний Новгород, РФ) Александрия Садофьева, а также узнали о внедрении инновационных методик в психологическую подготовку юных спортсменов от спортивного психолога из Российской Федерации Сергея Чечина.

Во второй день семинара кафедра психологии приняла студентов и преподавателей, спортивных психологов национальных и сборных команд Республики Беларусь и гостей Фестиваля на двух мастер-классах «Использование метафорических ассоциативных карт в работе спортивного психолога» и «Коррекция эмоционального состояния спортсменов с помощью группового протокола EMDR». Мастер-классы провели ведущие психологи Вероника Кузьмич и Виктория Гаврилова. Участники мастер-классов на практике узнали об эффективности использования метафорических ассоциативных карт, алгоритм действий которых и анализ полученной информации в полной мере раскрывают психологическое состояние спортсмена. Также более подробно участники познакомились с методом психотерапии EMDR (групповая десенсибилизация и переработка движений глаз), который направлен на облегчение дистресса, связанного с травматическими воспоминаниями.

Опыт, полученный на семинаре, поможет гостям поближе познакомиться с профессией психолога и пополнить багаж знаний новыми методиками для работы со спортсменами.



Кафедра гимнастики и центр координации научно-методической и инновационной деятельности на базе площадки тестирования научно-образовательного кластера «Интеллектуальные технологии в спорте» организовали мастер-класс «Оценка подготовленности спортсменов, занимающихся танцевальным спортом», в ходе которого более 40 студентов и преподавателей на примере тестирований действующих танцоров высокой квалификации познакомились с техническим оснащением и информационно-измерительным оборудованием. Инженер отдела инновационных спортивных технологий Валентина Шешко и старший преподаватель кафедры гимнастики Зоя Долбик поделились с гостями информацией о возможности применения биоимпедансного анализатора состава тела ABC-02 «МЕДАСС», прыжкового мата SmartJump, стабиланализатора компьютерного с биологической обратной связью «Стабилан-01-2» и системой SpeedCourt для тестирования функционального состояния и оценки двигательного потенциала спортсменов.



Также на спортивно-педагогическом факультете массовых видов спорта прошла *Межвузовская научно-практическая конференция «Современные подходы и идеи студенчества в контексте развития видов спорта»*.

Конференция стала уже традиционным научным мероприятием университета, проводимым пятый год подряд. Организаторы поставили цель – совершенствовать научную и познавательную деятельность студентов и магистрантов, формировать у них устойчивую мотивацию к научному труду и росту профессиональных компетенций.



Открыли конференцию проректор по научной работе, кандидат педагогических наук Татьяна Морозевич-Шилюк, декан спортивно-педагогического факультета массовых видов спорта, доцент Ирина Гуслистова и председатель совета молодых ученых, кандидат педагогических наук, Виктория Харьков. Более 60 гостей мероприятия познакомились с 18 докладами от всех кафедр факультета, а также других университетов г. Минска по следующим направлениям: интегрированные подходы в системе спортивной подготовки спортсменов высокого класса и спортивного резерва; современные методики построения и организации учебно-тренировочного процесса в различных видах спорта; роль психологии в достижении спортивного мастерства: стратегии психической подготовки и управление стрессом; современное состояние и перспективы развития видов спорта.



Особый интерес у аудитории вызвали доклады: Ксении Конючко, студентки 241 группы «Совершенствование уровня акробатической подготовленности участниц студенческого коллектива «Театр гимнастики БГУФК»»; Алеси Евсеевой, студентки 226 группы «Адаптивный интеллект в спорте»; Елизаветы Вишняк, студентки Института психологии БГПУ имени Максима Танка «Стратегии поведения в конфликтных ситуациях студентов БГПУ и БГУФК с разным

типом темпераментов»; Екатерины Харуты, студентки 235 группы «Становление скалолазания как олимпийской дисциплины».

По итогам проведения конференции модераторы обозначили высокий уровень подготовленности выступающих, актуальность поднятых проблем, умение отвечать на вопросы и отстаивать свою позицию, а также предложили многим участникам варианты и пути продолжения их научных исследований.



Международный научно-практический семинар «Теория и практика олимпийского образования в учреждениях образования» состоялся в формате трех дискуссионных площадок, организованных на базе ГУО «Средняя школа № 56 г. Минска» и УО «Республиканское государственное училище олимпийского резерва». Организаторами мероприятия выступили БГУФК и ОО «Белорусская олимпийская академия» при поддержке Национального олимпийского комитета Республики Беларусь.

В стенах ГУО «Средняя школа № 56 г. Минска» насыщенная программа семинара «Теория и практика олимпийского образования в учреждениях образования» позволила гостям познакомиться с 8 докладами специалистов и педагогов дошкольного и общего среднего образования. Модераторами выступили директор школы Анжелика Захаревская и член Президиума общественной организации «Белорусская олимпийская академия» Анна Захаревич.

В Республиканском государственном училище олимпийского резерва гости Фестиваля и педагоги учреждений образования, реализующих образовательные программы среднего специального образования, смогли посетить две дискуссионные площадки «Теория и практика олимпийского образования в училищах олимпийского резерва и учреждениях образования, реализующих образовательные программы среднего специального образования» и «Теория и практика олимпийского образования в учреждениях общего среднего образования (5–11-й классы)», модераторами которых выступили Председатель ОО «Белорусская олимпийская академия» Наталья Апончук и декан спортивно-педагогического факультета массовых видов спорта БГУФК, Почетный член ОО «Белорусская олимпийская академия» Ирина Гуслистова.



Участников мероприятия радушно встретили учащиеся ГУО «Средняя школа № 47 г. Минска имени В.С. Мичурина», которые представили в своей олимпийской визитке «Спортом едины» самые популярные олимпийские виды спорта в школе. Мероприятие продолжилось презентацией научных исследований, опыта работы, новых методических разработок по олимпийскому образованию в Республике Беларусь. В рамках выступлений 14 докладчиков представили практический опыт внедрения олимпийского образования в образовательный процесс своих учреждений образования.

Ярким акцентом семинара стал мастер-класс «Спортсмен своей страны», который представил преподаватель кафедры психологии БГУФК Владислав Харлович.

Также БГУФК и ОО «Белорусская олимпийская академия» организовали **Международную научно-практическую конференцию «Олимпийское образование в системе межкультурного взаимодействия»**. На базе университета более 50 участников вместе с модераторами мероприятия поприветствовали спикеров и почетных гостей: руководителя отдела по работе с Олимпийскими советами и академиями Олимпийского комитета России Наталью Пряникову, заведующего кафедрой истории цивилизации, физической культуры, спорта и олимпийского образования РУС «ГЦОЛИФК», Президента Центральной олимпийской академии, доктора педагогических наук, Наталию Мельникову и Почетного работника сферы образования Российской Федерации, декана социально-гуманитарного факультета, профессора кафедры гуманитарных и социально-экономических дисциплин ФГБОУ ВО «Великолукская государственная академия физической культуры и спорта», кандидата исторических наук Дмитрия Белюкова. В процессе работы выступили 8 докладчиков, которые говорили об основной цели олимпийского движения и его значимость для государства.



Семинар «Актуальные проблемы подготовки педагогических кадров в сфере физической культуры и спорта: интеграция науки и практики» с международным участием прошел на кафедре педагогики.

Докладчики представили работы по трем основным направлениям: духовно-нравственное, патристическое, гражданское воспитание в сфере физической культуры и спорта; современное состояние и перспективы развития высшего образования в области физической культуры и спорта; организационно-методические аспекты подготовки специалистов в сфере физической культуры и спорта. Особыми докладчиками семинара стали представители ФГБОУ ВО «Липецкий государственный педагогический университет имени П.П. Семенова-Тян-Шанского» доктор педагогических наук, профессор Татьяна Ротерс и преподаватель Александр Мещеряков с докладом «Подготовка будущих учителей физической культуры к профессиональной деятельности в контексте современных требований образования», а также детский реабилитолог УЗ «3-я детская клиническая поликлиника г. Минска» Ольга Ардюк с докладом «Педагогическая деятельность в системе комплексной реабилитации детей с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью». С докладами также выступили кандидат педагогических наук Виктория Самойлова, которая поделилась знаниями об экологическом воспитании и пояснила его значимость в формировании личности будущих педагогов. Старший преподаватель кафедры педагогики Татьяна Бобрик осветила особенности и важность патристического и гражданского воспитания студентов БГУФК.

Также гости Фестиваля посетили **семинар «Актуальные вопросы спортивной подготовки в зимних видах спорта, стрельбе пулевой и спортивном ориентировании»**, который организовали сотрудники **кафедры лыжного и стрелкового спорта**.

В качестве почетных гостей на мероприятии присутствовали заместитель председателя ОО «Белорусская федерация лыжных гонок» Андрей Коваленко, врач-психотерапевт, сомнолог, научный сотрудник лаборатории спорта ГУ «Республиканский научно-практический центр спорта» Ольга Власова, председатель ОО «Белорусская федерация спортивного ориентирования» Андрей Яковлев, главный специалист группы спортивного резерва учебно-спортивного отдела БФСО «Динамо» Ольга Назарова и государственный тренер национальной команды Республики Беларусь по биатлону Юрий Альберс.



Более 30 гостей мероприятия заслушали научные доклады спикеров, которые раскрыли темы развития лыжного спорта, подняли вопросы подготовки высококвалифицированных лыжников-гонщиков, техники стрельбы в биатлоне, ошибки в питании спортсменов, выявили основы гигиены сна и познакомились с современными аспектами комплектования учащихся в секции по лыжным гонкам, а также осветили проблемы и перспективы развития спортивного ориентирования.

В завершение семинара заведующий кафедрой Наталия Юрчик презентовала учебник «Стрельба пулевая» и в дополнение, совместно со студенткой 242 группы Анастасией Кузьменко, на стадионе БГУФК провела мастер-класс «Современные комплексы физических упражнений как средство развития общей физической подготовки биатлонистов учебно-тренировочной группы первого года обучения».



Кафедра водных видов спорта, совместно с кафедрой спортивной медицины и учебно-исследовательской лабораторией функциональной диагностики и восстановительных технологий организовала **круглый стол «Медико-реабилитационное сопровождение учебно-тренировочного процесса в гребных видах спорта»**. Участниками стали порядка 70 человек, студентов, преподавателей кафедры водных видов спорта, а также гостей Фестиваля.

Со вступительной речью выступил заведующий кафедрой водных видов спорта Денис Савич. Спикерами мероприятия стали заведующий кафедрой спортивной медицины, кандидат медицинских наук Константин Зборовский, доцент кафедры спортивной медицины, кандидат биологических наук Любовь Цехмистро, заведующий учебно-исследовательской лабораторией функциональной диагностики и восстановительных технологий, кандидат медицинских наук Дмитрий Зубовский и старший преподаватель кафедры водных видов спорта Виктор Загоровский.

В докладе «Короткие пептиды в реабилитации и спорте» Константин Зборовский познакомил слушателей с разновидностями пептидов и рассказал, какое положительное воздействие они оказывают на системы организма человека, обратил внимание на то, что пептиды не являются допингом, а также поделился личным опытом их применения. Глобальную тему затронула Любовь Цехмистро в своем докладе «Функциональные методы исследования для оценки динамических резервов и прогноза неблагоприятных сердечно-сосудистых событий» привела статистику внезапных смертей во время занятия спортом у профессиональных юных спортсменов, показала перечень экзогенных риск-факторов сердца, поделилась мнением о ранней диагностике проблем с сердцем у спортсменов и необходимости медицинского сопровождения на спортивных площадках и во время соревнований. Дмитрий Зубовский с вершины многолетнего опыта в функциональной диагностике поделился знаниями о ведущих направлениях использования магнитотерапии для реабилитации спортсменов. В завершении круглого стола В.Загоровский поделился итогами исследования, направленного на измерение и улучшение динамических и кинематических показателей у спортсменов гребных видов спорта, привел результаты статистического анализа и обозначил инновационные технологии и методы, применение которых положительно влияет на результат спортсменов.



Также кафедра водных видов спорта при поддержке Президентского спортивного клуба совместно с Белорусской федерацией плавания организовала **Международный семинар по плаванию**. Трехдневная программа включила 7 лекций, 6 мастер-классов и круглый стол от ведущих специалистов и тренеров по плаванию из Беларуси и России: Ивана Матюшова, Сергея Хожемпо, Татьяны Ловец, Александра Осипова, Екатерины Мулярчик, Ольги Яскевич и Александра Брилевского.

Первый день семинара для тренеров по плаванию «Плавание для всех: как полюбить воду» начался в зале совета и продолжился в бассейне плавательного комплекса БГУФК. Более 70 человек очно и около 300 человек в режиме онлайн прослушали лекции «Ассоциации как ключ к улучшению техники. Как детский спорт прощает ошибки тренера» от Александра Осипенко, «Программно-методическое обеспечение начальной подготовки пловцов» от Сергея Хожемпо, «Начало тренерского пути... Или вся жизнь?!» от Ольги Яскевич. Два мастер-класса «Практические советы: преодоление водобоязни при обучении плаванию» и «Когнитивные тренировки на примере авторской игры "Square"» провели Александр Брилевский и Екатерина Мулярчик.

Во второй день международного семинара по плаванию за 10 часов продуктивной работы слушатели посетили две лекции и поучаствовали в четырех мастер-классах. Иван Матюшов рассказал и показал на практике, как харизма тренера может стать инструментом для увеличения эффективности тренировочного процесса. Татьяна Ловец поделилась опытом оптимальной физической подготовки юных спортсменов. На практике тренер более детально объяснила, как готовить детей к тренировке и на что стоит обратить внимание при выполнении упражнений. Ольга Яскевич сделала акцент на важных моментах при отборе детей в группы начальной подготовки, а также рассказала, как воспитать из них будущих чемпионов; Александр Осипенко поделился приемами удержания интереса юных пловцов при выполнении того или иного вида упражнений. В третий день семинара все участники посетили лекции Александра Брилевского «Особенности методики обучения плаванию детей с нуля» и Екатерины Мулярчик «Стресс и тилт во время соревнований. Инструменты быстрого выхода из состояния стресса».



СПОРТИВНО-ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ СПОРТИВНЫХ ИГР И ЕДИНОБОРСТВ

Свою деятельность в рамках Фестиваля спортивно-педагогический факультет спортивных игр и единоборств начал с *семинара «Школа В.Т.Назарова. Наставники и преемники»*, который организовали преподаватели и молодые исследователи кафедры биомеханики. С приветственным словом выступила заведующий *кафедрой биомеханики* Ольга Козловская, которая обозначила важность функционирования школы В.Т.Назарова в БГУФК и отметила, что нынешнее поколение магистрантов и аспирантов кафедры продолжают его исследования.

В неформальной дискуссии гости семинара узнали основу теории и историю достижений Владимира Назарова от профессора кафедры биомеханики, руководителя научно-педагогической школы с многолетним опытом, доктор педагогических наук, исследователя и изобретателя устройств «Бизон-1», «Бизон-2», «Бизон-вибро», «Бизон-Т» Николая Сотского. Были отмечены наиболее известные инновационные разработки кафедры, без которых сейчас немыслимо эффективное функционирование фитнес-центров и реабилитационных отделений клиник.



В рамках Фестиваля на *кафедре футбола и хоккея* впервые прошла *конференция первокурсников «Теория и практика футбола: от знаний к достижениям»*. Волнующее, но очень ответственное для докладчиков событие решало важную задачу, стоящую перед профессорско-преподавательским составом кафедры – найти наиболее способных и идейных студентов, которые будут на протяжении всего периода обучения заниматься научно-исследовательской работой более глубоко и содержательно. Члены президиума – заведующий кафедрой футбола и хоккея Илья Галуза, ответственный за научно-исследовательскую работу спортивно-педагогического факультета спортивных игр и единоборств Татьяна Лилица и более 30 гостей конференции познакомились с докладами самых активных студентов кафедры. Ульяна Страшкевич (115 группа) в докладе на тему «Грация футбольных финтов» рассказала о тонкостях и особенностях футбольного мастерства, представила отличия женского и мужского футбола. С докладом «История развития футбола в Республике Беларусь» выступил Никита Жоховец (115 группа), который поделился интересными фактами и информацией о первых футбольных командах, показал фото исторических документов. Про самый главный спортивный снаряд игры в футбол – мяч, рассказал Мак-

сим Семенюк (115 группа) в своем докладе «Эволюция футбольного мяча». Он озвучил какими особенностями обладает мяч и предоставил информацию о трансформации футбольного мяча с течением времени и какие факторы на это повлияли. В выступлении на тему «Проблема обучения технике удара по мячу головой у юных футболистов» Никита Довнар (119 группа) раскрыл особенности обучения удара по мячу головой, поделился важными аспектами методики с точки зрения здоровья и адаптации, а также обозначил нюансы совершенствования методик обучения игре в футбол юных спортсменов. Завершающим стал доклад Глеба Кушнеревича (119 группа) «Нетрадиционные методы обучения технике футбола». Гости конференции познакомились с необычными средствами и способами техники обучения футболу, которые используют тренеры мирового уровня.

Заведующий кафедрой футбола и хоккея отметил, что студенты успешно справились с первым шагом в науку, проявили творческий подход к поиску и последующему представлению информации, а также предложил такой формат мероприятия сделать традиционным и проводить конференцию ежегодно.

В историко-этнографическом музее кафедры философии и истории БГУФК под управлением руководителя НИР и СНИЛ кафедры, кандидата педагогических наук, доцента Елены Цымбалюк состоялся традиционный **VII Научный коллоквиум – студенческая конференция «Спорт в национальной культуре Беларуси»**. Главной целью коллоквиума стало обсуждение научных исследований преподавателей кафедры, студентов и магистрантов.



Научно-практическая конференция студентов и магистрантов «Современные достижения и тенденции развития спорта», модератором которой выступила Татьяна Лищица, собрала более 40 человек. Гостями конференции стали представители Белорусского государственного медицинского университета.



Открыла мероприятие декан факультета, кандидат педагогических наук Виктория Новицкая, которая поприветствовала участников мероприятия и пожелала им плодотворной творческой работы. Гости мероприятия услышали 8 научных докладов студентов и магистрантов. Все присутствующие отметили достойную подготовку и успешное выступление докладчиков, а также поблагодарили их научных руководителей за значительный вклад в развитие научно-исследовательской деятельности студентов и магистрантов.

ФАКУЛЬТЕТ ОЗДОРОВИТЕЛЬНОЙ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ

Продуктивную работу факультет начал с одного из самых творческих мероприятий Фестиваля – **конкурса «Стихи белорусских поэтов на иностранных языках»**, организованного кафедрой иностранных языков с участием студентов всего университета. Конкурс в полной мере показал творческое наследие белорусских поэтов в переводах на другие языки и звучание стихов знаменитых иностранных поэтов на белорусском и русском языках. Пять команд студентов всех факультетов декламировали стихи на белорусском, русском, английском, немецком, французском и испанском языках. Гости творческого конкурса окунулись в поэтическое искусство, которое затронуло весь спектр эмоций, и оценили новое звучание знаменитых и родных нам произведений.



Приглашенным гостем конкурса стал белорусский поэт и певец Кастусь Демидович, который с радостью поддержал необычную атмосферу конкурса, представив аудитории свои песни на белорусском и английском языках. Конкурс завершился вручением дипломов победителям. 1-е место разделили между собой студенты факультета спортивных игр и единоборств под руководством Натальи Федорук и факультета оздоровительной физической культуры под руководством Софии Сенько; 2-е место – студенты факультета менеджмента спорта, туризма и гостеприимства под руководством Василия Зеленкова; 3-е место – студенты факультета массовых видов спорта под руководством Елены Сергиевич.

Особое место в сердцах жюри заняли ребята, которые прочитали стихотворение Констанции Буйло «Люблю» на белорусском, русском и английском языках.



Мастер-класс «Я в профессии сегодня – инструктор ОФК», организованный кафедрой технологий фитнеса, показал, что выбор профессии определяет будущее человека. Мастер-класс собрал порядка 30 студентов-первокурсников, которые попробовали себя в освоении различных направлений оздоровительной физической культуры.



Вместе с ними результаты своего профессионального становления продемонстрировали студенты старших курсов. Под ритмичную музыку, вместе с Ксенией Сысоновой (040 группа), первокурсники приняли участие в мастер-классе по оздоровительной аэробике, где огромное внимание было уделено улучшению и поддержанию физической формы с помощью общих упражнений с прыжками. Под руководством Елены Рассошенко (040 группа) студенты опробовали себя в силовом фитнесе, который был направлен на проработку всех групп мышц благодаря многократному выполнению различных видов силовых упражнений. В продолжении мастер-класса участники узнали о таких практиках, как йога и стретчинг, от Валерии Валович (030 группа) и Александры Николаевой (031 группа), которые показали будущим инструкторам, как данный вид физической культуры помогает раскрыть весь потенциал тела, улучшить гибкость и осанку, а также расслабиться и снять напряжение.

Мастер-класс дал возможность раскрыть потенциал выпускников университета и показать их стремление к освоению новых видов оздоровительной физической культуры. Это мотивирует новое поколение фитнес-инструкторов к дальнейшей работе по выбранной специальности.

Одно из самых масштабных мероприятий Фестиваля III Международная студенческая научно-практическая конференция «Научный поиск: я начинаю путь» приняла более 200 участников из 25 учреждений высшего образования пяти стран – Беларуси, России, Узбекистана, Китая и Молдовы. Модераторами мероприятия выступили декан факультета оздоровительной физической культуры, кандидат педагогических наук, доцент Наталия Машарская и кандидат педагогических наук, доцент Екатерина Дворянинова.

Основная цель конференции – привлечение студентов и магистрантов к научно-исследовательской деятельности, углубление и расширение их профессиональных знаний, подготовка публичного выступления и ведение дискуссии, обмен творческими научными идеями.



Программа конференции включала две секции, на которых выступили 18 спикеров – представителей БГУФК, Национального государственного университета физической культуры, спорта и здоровья имени П.Ф. Лесгафта, (г. Санкт-Петербург) и Кубанского государственного университета физической культуры, спорта и туризма (г. Краснодар). Гостями, прибывшими на конференцию, были магистранты, студенты и аспиранты Российского университета спорта «ГЦОЛИФК» (г. Москва).

Спикеры представили свои работы по 4 направлениям: физическая культура и спорт: проблемы и современные пути решения; медико-биологические, социально-педагогические и психологические аспекты физического воспитания и спортивной подготовки; инновационные технологии оздоровительной, лечебной и адаптивной физической культуры; современные аспекты физической реабилитации и эрготерапии.

Специалист по связям с общественностью Российского университета спорта «ГЦОЛИФК» Любовь Ганеева поделилась своим впечатлением об участии в конференции: «Мероприятие прошло на высоком уровне и оставило много положительных впечатлений. Планирование мероприятия было продуманным до мелочей – все было организовано четко и професси-



Интересным и полезным с практической точки зрения мероприятием Фестиваля стал **мастер-класс «Современные подходы к миорелаксации мышц у лиц с различной патологией»**, организованный *кафедрой лечебной физической культуры и физической культуры дошкольников* под руководством заведующего кафедрой Ольги Аниськовой, с участием реабилитолога Центра оздоровительного фитнеса «Цефунги», выпускника БГУФК Юрия Зыбина.

Более 50 студентов, сотрудников и преподавателей университета, специалистов территориальных центров социального обслуживания населения, Центра коррекционно-развивающего обучения и реабилитации, представителей спортивно-реабилитационного комплекса «Эгалите» познакомились со специальными релаксационными упражнениями, которые повышают устойчивость ор-



онально, от регистрации участников до организации параллельных секций; прозвучавшие на конференции доклады были актуальными, информативными и хорошо подготовленными; конференция была отличной площадкой для установления новых научных связей. Общение с коллегами из разных стран способствовало обмену опытом. Хочу выразить огромную благодарность организаторам за их отличную работу по проведению научного мероприятия. Было замечательно встретиться с коллегами, услышать новые идеи и совершенствовать свои научные знания. Надеюсь на дальнейшее продуктивное сотрудничество и участие в ваших будущих мероприятиях».

Подводя итоги, участники отметили, что проведение, ставшей уже традиционной, международной студенческой научно-практической конференции способствует развитию научного потенциала и активизации научно-исследовательской и инновационной деятельности, а также укрепляет научное взаимодействие между студентами и молодыми учеными разных стран.

ганизма к физическим перегрузкам и физическую работоспособность, а также сохраняют и восстанавливают здоровье.

В своем мастер-классе Юрий Зыбин поделился знаниями о том, как патологические процессы в различных органах и системах человеческого тела отражаются на тонусе мышечной системы больного и реконвалесцента, а также на практике продемонстрировал, как мышечно-диагностическое тестирование позволяет конкретизировать патологический очаг в организме и оказывать на него терапевтическое воздействие.



В рамках деятельности межкафедральной СНИЛ «Лаборатория физиологических и биохимических исследований в спорте и фитнесе» под руководством старшего преподавателя кафедры физиологии и биохимии Натальи Жилко состоялся **круглый стол «10 вопросов ученому»**. Организаторами мероприятия стали *кафедра физиологии и биохимии БГУФК и ГНУ «Институт физиологии НАН Беларуси»*.

Основная цель круглого стала – популяризация науки, повышение узнаваемости белорусских ученых и создание площадки для научно-просветительской деятельности студентов, молодых ученых. Также круглый стол – это диалоговая площадка для обсуждения актуальных тем в области физиологии, биохимии, физиологии спорта и биохимии спорта, возможность сформулировать тему научно-исследовательской работы в беседе с будущим научным руководителем.



Участники, а это более 40 студентов, задавали вопросы, касающиеся физиологии иммунной системы заведующему лабораторией нейрофизиологии ГНУ «Институт физиологии НАН Беларуси» Светлана Пашкевичу. На вопрос о влиянии ГМО на организм человека студенты получили глубокий ответ от доцента кафедры физиологии и биохимии Ирины Гилеп. На вопрос о роли тренера и индивидуализации тренировочного процесса в командных видах спорта, функциональном состоянии спортсмена в процессе тренировки, иммунном и гормональном статусе спортсмена ответили спортивные физиологи Татьяна Лойко и Наталья Жилко.



На кафедре анатомии прошел **студенческий междисциплинарный научный семинар «Анатомические основы физической реабилитации и эрготерапии»** под руководством заведующего кафедрой, кандидата биологических наук Елены Комар.

Так как основополагающей учебной дисциплиной в образовательном процессе реабилитологов и эрготерапевтов является «Анатомия человека», участники семинара определили основной целью понимание динамической анатомии, знание особенностей строения внутренних органов, сердечно-сосудистой и нервной систем, проекций анатомических образований на тело человека, которые необходимы для успешного применения методов восстановления организма человека после травм и заболеваний.

В рамках научного семинара с докладами выступили студенты 2 и 3 курсов, которые поступили в университет, имея среднее медицинское образование. В своих научных сообщениях студенты рассмотрели следующие вопросы: «Анатомия стопы и наиболее распространенные проблемы со стопой. Профилактика и коррекция плоскостопия» – Елена Лисовская; «Нейроортопедические синдромы двигательных нарушений при ДЦП» – Анастасия Куракевич; «Влияние наркотических веществ на организм человека. Анатомия “кайфа”. Что разные наркотики делают с мозгом человека» – Михаил Кулябин; «Современные заболевания сухожилий кисти и основы восстановления двигательной функции» – Диана Бурим, Мария Курилович; «Синдром экранной шеи (screen neck): чем опасен и как избежать необратимых последствий» – Виктория Борунова.

Докладчики и присутствующие студенты получили опыт подбора и анализа научной литературы по изучаемым вопросам, повысили навыки правильного описания анатомических образований тела человека и грамотного использования анатомической терминологии, освоили умение доступно преподнести изученный материал. Все это стало ценной научной практикой для подготовки квалифицированного реабилитолога и эрготерапевта.



ФАКУЛЬТЕТ МЕНЕДЖМЕНТА СПОРТА, ТУРИЗМА И ГОСТЕПРИИМСТВА

Первым мероприятием от факультета стал **круглый стол «Качество исследовательских работ студентов: организационные аспекты»** для преподавателей Института менеджмента спорта и туризма, являющихся руководителями курсовых, дипломных работ, а также осуществляющих научное руководство магистерскими диссертациями. Инициаторами проведения круглого стола стала **кафедра менеджмента туризма и гостеприимства**. Докладчиком выступила заведующий кафедрой менеджмента туризма и гостеприимства, кандидат экономических наук Анна Варвашеня. В процессе работы круглого стола, присутствующие рассмотрели актуальные вопросы качества подготовки исследовательских работ студентов,



включающие такие вопросы, как объем, структура и содержание, научный аппарат, оформление, стилистика, степень научной и экспериментальной аргументации, качество задействованных первоисточников, степень достижения цели, актуальность темы, данных и глубина исследования.

На практическом примере сформулированной темы были определены аспекты составления плана работы, цели, объекта, предмета и задач, а также рассмотрены иные структурные элементы научного исследования. Также во время встречи были затронуты вопросы оформления и проверки работ в системе «Антиплагиат». Круглый стол проходил в форме дискуссии, в результате которого обсуждены критерии оценки студенческих работ и определены единые требования к подготовке курсовых и дипломных работ на факультете.



Институт менеджмента спорта и туризма совместно с советом молодых ученых БГУФК проявил инициативу в проведении двухдневного «марафона» **Кейс-чемпионат БГУФК** для самых активных студентов университета.

Первый день Кейс-чемпионата начался с сессии-знакомства, где 20 студентов рассказали о себе и пообщались друг с другом, а также разделились на четыре команды согласно жеребьевке. В приветственной речи заведующий кафедрой менеджмента спорта, кандидат экономических наук Ольга Остальцева отметила, что Кейс-чемпионат – это турнир по решению актуальных бизнес-проблем реальных компаний, а также замечательная возможность студентам с разных факультетов познакомиться друг с другом, проявить смекалку и эрудицию.

Одним из самых интересных моментов первого дня Кейса стала экскурсия в хоккейный клуб «Динамо-Минск», где участники смогли ознакомиться с его инфраструктурой и возможностями для проведения крупных мероприятий, а также встретиться с директором по маркетингу и коммерческим вопросам хоккейного клуба Викторией Юрченко, которая рассказала о маркетинговой стратегии клуба, поделилась своим профессиональным опытом

и знаниями. Далее, после активного обсуждения всех нюансов маркетинговых стратегий, студентов ожидал сюрприз – встреча с известными игроками хоккейного клуба «Динамо-Минск» Егором Клавдиевым и Мирославом Михалевым.



В конце первого дня Кейс-чемпионата начальник пресс-службы ХК «Динамо-Минск» Евгений Владимирович выдал ребятам задания для стратегической сессии второго дня.

Вдохновленные новыми знакомствами и интересными дискуссиями студенты «зарядились» для работы над своими командными проектами. Задание заключалось в разработке концепции мероприятия, которое будет проходить в межсезонье на базе МКСК «Минск-Арена» с активным использованием бренда ХК «Динамо-Минск».

Выполнение данного задания, в первую очередь, требовало командной работы, распределения ролей и эффективного взаимодействия. Студенты смогли проявить свои лидерские качества, применить навыки стратегического мышления и аналитические способности, чтобы разработать план действий и предложить инновационные решения для поставленной задачи. Координировали работу команд тьюторы – молодые преподаватели Мария Василевская и Марина Королева и студенты третьего курса Института менеджмента спорта и туризма Анна Лысенко и Виктория Дрозд.

После завершения стратегической сессии, участникам выпала уникальная возможность поделиться перед гостями Фестиваля своими наработками. В состав жюри вошли заместитель декана факультета менеджмента спорта, туризма и гостеприимства, кандидат педагогических наук, доцент Елена Фильгина, заместитель декана по воспитательной работе факультета менеджмента спорта, туризма и гостеприимства Татьяна Балашова, заведующий кафедрой менеджмента спорта, кандидат экономических наук, доцент Ольга Остальцева, ответственный за научно-исследовательскую работу студентов Института менеджмента спорта и туризма, кандидат исторических наук Светлана Сидорова.

Команды «Интеллектуалы», «Золотая пятерка и вратарь», «Как? Так», «Минские зубрята» представили креативные, масштабные и яркие мероприятия, которые могут значительно повлиять на популяризацию ХК «Динамо-Минск», а также достойно отвечали на все вопросы жюри.

Итогом Кейс-чемпионата стало распределение призовых мест среди участников по заработанным оценочным баллам:

1-е место – команда «Интеллектуалы»: Иван Балабаев (ИМСИТ, 411 группа), Ульяна Анисенко (ИМСИТ, 411 группа), Ангелина Буртылева (СПФ МВС, 236 группа), Ксения Юртаева (ФОФК, 031 группа), Екатерина Ратькович (ФОФК, 031 группа);

2-е место – команда «Минские зубрята»: Никита Гусинец (СПФ МВС, 217 группа), Андрей Курбацкий (СПФ СИИЕ, 138 группа), Арсений Щербицкий (СПФ СИИЕ, 112 группа), Степан Чишанков (СПФ МВС 244 группа), Егор Болоткин (СПФ СИИЕ, 118 группа), Савелий Микулич (СПФ МВС 224 группа);

3-е место – команды «Золотая пятерка и вратарь»: Полина Пухонта (СПФ МВС, 231 группа), Максим Козлов (СПФ МВС, 245 группа), Антонина Гутковская (ИМСИТ, 421 группа), Ксения Красовская (СПФ СИИЕ, 127 группа), Дарья Ганусевич (ИМСИТ, 421 группа) и «Как? Так»: Ксения Дядюля (СПФ МВС, 236 группа), Кирилл Ващенко (ФОФК, 031 группа), Александра Николаева (ФОФК, 031 группа), набравшие одинаковое количество баллов.

Участие в Кейс-чемпионате стало для студентов не только интересным и увлекательным испытанием, но и возможностью применить свои знания и навыки на практике, обрести новый опыт и почувствовать себя частью научного и креативного студенческого сообщества.



Также в Институте менеджмента спорта и туризма БГУФК в рамках Фестиваля в заочном формате прошла **XVIII Международная научно-практическая конференция «Инновационные технологии в индустрии спорта, туризма и гостеприимства»**. В работе конференции по 6 основным направлениям: современные тенденции развития менеджмента, маркетинга и экономики спорта, туризма и гостеприимства; спортивное право; тенденции развития внутреннего туризма в Республике Беларусь, инновационные технологии в спортивной и туристической индустрии; социально-гуманитарные, организационно-правовые и технологические аспекты деятельности в сфере туризма и гостеприимства; актуальные проблемы подготовки кадров для индустрии спорта, туризма и гостеприимства приняли участие преподаватели, докторанты, аспиранты и специалисты индустрии спорта, туризма и гостеприимства из 52 учреждений образования Российской Федерации и Республики Беларусь.

Одним из интереснейших мероприятий Фестиваля университетской науки – 2024 стал выездной **мастер-класс на базе Историко-культурного комплекса «Линия Сталина»**, где основной целью стало знакомство студентов университета с работой экскурсовода и особенностью ведения экскурсий на исторически значимых объектах Республики Беларусь.

Участники мастер-класса познакомились с историей формирования Комплекса «Линия Сталина» и ее территориальными масштабами, смогли посе-

тить артиллерийский полукапонир, бронеколпаки и пулеметный дот, узнали, как строились противотанковые заграждения, а также обошли территорию комплекса, где увидели боевое оснащение армии: зенитно-ракетные комплексы, гусеничные и колесные танки, радиолокационные системы, боевые самолеты и вертолеты, бронепоезд и многое другое.

Историко-культурный комплекс «Линия Сталина» – один из наиболее грандиозных фортификационных ансамблей на территории Беларуси, который был создан к 60-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне по инициативе благотворительного фонда «Память Афгана» при поддержке Президента Республики Беларусь. Комплекс стал символом героической борьбы советского народа против немецко-фашистских захватчиков.



ИНСТИТУТ ПОВЫШЕНИЯ КВАЛИФИКАЦИИ И ПЕРЕПОДГОТОВКИ РУКОВОДЯЩИХ РАБОТНИКОВ И СПЕЦИАЛИСТОВ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ, СПОРТА И ТУРИЗМА

Институт начал свою работу с **научно-практического семинара «Генетическое тестирование в спорте»**, который посетили слушатели Института повышения квалификации и переподготовки руководящих работников и специалистов физической культуры, спорта и туризма (ИПКиП) и гости фестиваля, где с приветственным словом выступил директор ИПКиП, кандидат педагогических наук, доцент Олег Луцевич.

Более 60 руководителей, работников и специалистов физической культуры и спорта, представителей республиканских центров олимпийской подготовки, училищ олимпийского резерва, отделов спорта и туризма городских и районных исполнительных комитетов познакомились с информацией, которую представили ведущие специалисты в области спортивной генетики, фармакологии и биологии. Заместитель директора по научной работе ГНУ «Институт генетики и цитологии НАН Беларуси», кандидат биологических наук, доцент Павел Морозик рассказал о генетическом тестировании в спорте, а также показал, как с помощью такого тестирования можно определить потенциал будущих чемпионов. Заведующий лабораторией генетики человека ГНУ «Институт генетики и цитологии НАН Беларуси» Максим Амелянович

поделится опытом и знаниями о молекулярно-генетическом влиянии кофеин содержащих пищевых продуктов на спортсменов циклических и игровых видов спорта. Заведующий сектором спортивной фармакологии и питания РНПЦ спорта Татьяна Сухан рассказала что такое эпигенетика и какова роль питания в ней. Профессор кафедры оздоровительной и адаптивной физической культуры ИПКиП, доктор биологических наук, профессор Сергей Мельнов поделился мнением о текущем состоянии дел в спортивной генетике, обозначил круг проблем в этой области и пути их решения.

Подводя итоги семинара, заместитель директора по научно-методической работе ИПКиП, кандидат педагогических наук, доцент Алексей Смотрицкий и заведующий кафедрой оздоровительной и адаптивной физической культуры ИПКиП БГУФК, кандидат биологических наук Рита Ясученя поблагодарили всех гостей за активное участие и интересную дискуссию.



Вторым, но не менее важным и интересным событием в ИПКиП стал **научно-практический семинар «Формирование физического здоровья детей средствами физической культуры»**. В семинаре приняли участие более 30 руководителей и специалистов в области физической культуры и спорта г. Минска и представителей ИПКиП.

В ходе семинара выступила Марина Золотарева, заведующий государственным учреждением «Детский сад № 17 г. Минска» с докладом «Опыт создания здоровьесберегающих технологий в учреждении дошкольного образования». Также она поделилась собственным опытом создания здоровьесберегающей среды на примере учреждения дошкольного образования «Растишка». Наталья Арустамова и Инна Беляева, руководители физического воспитания высшей квалификационной категории, презентовали гостям авторский сценарий физкультурного досуга «Беларусам нарадзіўся, беларусам буду жыць!», который рекомендован для опубликования в журнале «Здоровый образ жизни», а также познакомили участников с теоретическими докладами «Совершенствование координационных способностей



и функций центральной нервной системы с использованием степов» и «Опыт внедрения олимпийского образования в систему дошкольного образования». Ольга Казей, руководитель физического воспитания высшей квалификационной категории, поделилась опытом проведения практического занятия в бассейне «Основы обучения плаванию».

Помимо факультетов и институтов огромный вклад в работу Фестиваля университетской науки внесли сотрудники Центра координации научно-методической и инновационной деятельности и представители Совета молодых ученых. Так, второй день Фестиваля университетской науки украсила **«Золотая лекция»** руководителя научно-образовательного кластера «Интеллектуальные технологии в спорте», кандидата педагогических наук, доцента В.Е. Васюка, который рассказал о применении современных измерительных систем в спорте высоких достижений и отборе спортивно одаренных учащихся. Данное мероприятие дополнило коллекцию «Золотых лекций» от ведущих ученых и преподавателей БГУФК.



Также интересным и познавательным событием для гостей Фестиваля стала **экскурсия в Историко-информационный центр РУП «Белтелеком»**. Наука, инженерные решения и развитие связи тесно связаны друг с другом. Именно благодаря постоянному развитию научной мысли, у нас сегодня есть возможность пользоваться мобильными телефонами, интернетом, цифровым телевидением и другими средствами связи, которые значительно упрощают нашу жизнь. Сотрудники и студенты университета познакомились с более 1000 экспонатов, среди которых есть раритеты, датированные началом XIX века, погрузились в историю появления почтовой, телеграфной и телефонной связи, радиосвязи и телевидения, сотовой и спутниковой связи, вспомнили о зарождении письменности и первых способах передачи информации, услышали голос легендарного диктора Левитана из громкоговорителя 1930 года выпуска, послушали романсы с пластинок, посмотрели отрывок из комедии «Девчата» по телерадиоле, выпущенной в 1957 году. Экскурсанты отметили, что знание истории связи важно для понимания того, какие трудности преодолевались в прошлом, и какие открытия были сделаны на пути к созданию современных коммуникационных технологий, чтобы ценить то, что мы имеем сегодня!



Прекрасным дополнением работы Фестиваля стала **интеллектуальная игра «Адреналин»**, которую провели сотрудники Информационного центра по атомной энергии. Тема данной игры была посвящена Дню космонавтики. 50 студентов, магистрантов, преподавателей и сотрудников университета разделились на 8 команд и проверили свои знания в сфере астрономии, астро-физики, технологий и инноваций, используемых в космосе. Победителем в этой увлекательной игре стала команда центра координации научно-методической и инновационной деятельности БГУФК «Гагаряне», которая показала максимальный результат в знании космоса и научных достижений, связанных с ним. Организаторы

турнира наградили участников памятными призами и пригласили всех желающих опробовать себя в игре «Brain Shaker», которая проходит каждый четверг в Информационном центре по атомной энергии.



Подводя итоги пятого **Фестиваля университетской науки** следует отметить, что данное событие соединило многочисленные форматы мероприятий для обучения, развития и научного вдохновения участников, обмена идеями и презентации лучших практик и разработок от специалистов отрасли, преподавателей, аспирантов, магистрантов и студентов. 34 мероприятия различной тематической направленности оставили след в памяти более 2000 гостей, которые отметили неограниченный вклад профессорско-преподавательского состава университета в формирование будущего поколения ученых и исследователей страны.

Проректор по научной работе Татьяна Морозович-Шилюк особо подчеркнула:

«Успех наших мероприятий – это прежде всего заслуга организаторов, которые предлагают новые форматы, приглашают интересных докладчиков и экспертов, проводят тематические научные заседания и оживленные дебаты, позволяющие аудитории получать необходимые знания и исследовательский инструментарий».

